



大观喜迎福气 马到收获幸福

尊敬的各级领导、各界同仁，亲爱的合作伙伴、大观家人们，全国企业家朋友们：

春回大地，万象更新，骏马奔腾，前程致远。值此丙午马年新春佳节即将来临之际，我谨代表昆明大观酒店全体同仁，心怀感恩之情，向长期以来关心支持大观发展的各级领导、社会各界朋友，向携手并肩、共同缔造幸福的合作伙伴，向风雨同舟、不离不弃的全体员工及家属，向每一位深耕实业、坚守初心的民营企业家同仁，致以最诚挚的新春祝福和最美好的节日问候！

时光记录奋斗的足迹，坚守铸就闪亮的招牌。1993年，我敏锐洞察婚宴商机，推动船舶酒店转型，深耕婚宴领域；2000年，我毅然舍弃“铁饭碗”，告别亲手打造的“船舶”品牌，二次创业铸就“大观婚宴”这一云南婚宴龙头品牌。我们开创“一站式婚宴服务”先河，彻底革新传统宴请模式；深耕三十载，累计服务超两千万人次，成为一代昆明人心中的“幸福象征”。大观的每一步成长，既得益于时代的眷顾、政策的支持，更离不开各界朋友的大力相助与全体大观人的齐心协力。

作为一名退役军人、一名共产党员、一名深耕民营经济的创业者，我始终坚信，民营企业的根基在于市场，灵魂在于品质，根本在于责任。三十余年来，我们坚守品质底线，坚决不使用预制菜，深入开展滇味婚宴菜品研发，用匠心守护每一份幸福的味道；我们勇于创新突破，将老旧厂房升级为荣获日本IDPA国际先锋设计大奖的宴会艺术中心，推动婚宴产业从“服务型”向“艺术型”转变，为行业发展注入新的活力；我们勇担社会责任，接手经营困难的国有资产，投入巨资盘活资源、实现增值，从未拖欠租金；从非典到疫情，我们始终坚守“不裁员、不减薪”的承诺，我甚至变卖个人资产保障员工薪资，因为我深知，“员



工有饭吃，企业才有未来”，员工永远是大观最坚实的依靠。

回首2025年，对大观而言，是极具意义的一年。云南省高级人民法院的终审判决，不仅为我们三十载的品牌坚守正名，更向全

社会释放出司法护航民营经济、维护市场竞争的强烈信号，让我们更加坚定了深耕实业、做强品牌的信心和决心。这份认可，并非终点，而是我们续写辉煌的新起点。正如马年所象征的奋进力量，我们始终秉持“破冰精

神”，以破局之态应对市场变化，以实干之举破解发展难题，在民营经济高质量发展的道路上奋勇前行，用实际行动证明，民营企业只要坚守初心、勇于创新、勇担责任，就一定能在时代变革中站稳脚跟、发展壮大。

春启新篇，奋楫扬帆。2026年是“十五五”开局之年，是民营经济高质量发展的关键之年，更是大观酒店转型升级、续写辉煌的攻坚之年。新的一年，我们将以骏马奔腾之势，乘势而上、脚踏实地，持续深耕婚宴主业，深化“一站式”服务升级，挖掘云南民族婚宴文化内涵，让大观不仅是婚宴服务的提供者，更是文化传承与创新的载体；我们将以创新为动力，聚焦品质提升与服务优化，推动产业迭代升级，努力打造全国婚宴行业的标杆企业；我们将继续肩负民营企业家的责任与担当，积极响应国家号召，稳就业、促发展，盘活资源、赋能行业，助力民营经济焕发出更强大的活力，同时继续坚守“以人为本”的理念，让每一位大观人都能共享发展成果，让每一对新人都能在大观实现幸福的期许。

民营经济兴则国家经济兴，民营企业强则国家实力强。当前，民营经济正迎来前所未有的发展机遇，政策的春风温暖人心，时代的浪潮催人奋进。在此，我也诚挚地呼吁广大民营企业家同仁，以马为榜样，坚毅前行、抱团发展，坚守实业初心，深耕主业领域，勇于创新突破，共扛起民营经济高质量发展的重任。肩负时代使命，于各自领域谱写民营企业家的辉煌篇章，为国家经济社会发展贡献民营力量。

马蹄踏春至，华章日日新。祈愿新的一年，山河宁静、国泰民安！

品味滇味匠心，共赴马年福宴。祝愿大家马到成功、万事顺遂、阖家吉祥、喜乐安康！

春风得意马蹄疾，岁岁皆得常欢愉。期望我们携手并进，以实干之力铺就幸福之路，共同书写中国婚庆产业的崭新辉煌！

昆明大观酒店董事长 杨仕华
2026年丙午马年新春



昆明大观酒店